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10ª Legislatura, 1ª Sessão Legislativa 

4 de julho de 2023  

                                                                                                                                              

Ata da Septuagésima Sexta Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia quatro do mês de julho do ano de dois mil e 

vinte e três, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, secretariado pela 

Senhora Deputada Professora Janad Valcari, Primeira-Secretária e 

pelo Senhor Deputado Marcus Marcelo, Segundo-Secretário. Sob 

a proteção de Deus, havendo número legal e em nome do povo 

tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a 

presença dos Senhores Deputados Aldair da Costa Gipão, Cleiton 

Cardoso, Eduardo do Dertins, Eduardo Fortes, Eduardo Mantoan, 

Gutierres Torquato, Ivory de Lira, Jorge Frederico, Léo Barbosa, 

Luciano de Oliveira, Marcus Marcelo, Moisemar Marinho, Nilton 

Franco, Olyntho Neto, Professor Júnior Geo, Valdemar Júnior, 

Vilmar de Oliveira, Wiston Gomes e das Senhoras Deputadas 

Claudia Lelis, Professora Janad Valcari e Vanda Monteiro. 

Estavam ausentes os Senhores Deputados Fabion Gomes e Jair 

Farias. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, nos 

termos do art. 26, inciso I, alínea “c” do Regimento Interno, 
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submeteu as Atas das Sessões anteriores à apreciação do Plenário, 

as quais foram aprovadas. Em seguida, foram lidos e despachados 

os Expedientes: Mensagem número 44/2023, de autoria do Senhor 

Governador do Estado, encaminhando Substitutivo à Medida 

Provisória número 18, de 12 de junho de 2023, que “altera a Lei 

número 3.421, de 8 de março de 2019, que dispõe sobre a 

organização da Administração Direta e Indireta do Poder 

Executivo Estadual, e adota outra providência”; Mensagem 

número 45/2023, de autoria do Senhor Governador  do Estado, 

encaminhando Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 

Complementar número 1, de 25 de maio de 2023, que “altera a Lei 

Complementar número 128, de 14 de abril de 2021, que dispõe 

sobre a Organização Básica da Polícia Militar do Estado do 

Tocantins – PMTO”;  C.I. número 105/2023, de autoria do Senhor 

Deputado Gutierres Torquato, comunicando que se ausentará do 

País no período de 20 e 21 de junho do corrente ano, em razão da 

participação na reunião de transmissão de cargos da União de 

Parlamentares Sul Americanos e do Mercosul – UPM, que 

ocorrerá em Buenos Aires, Argentina, conforme comunicado da 

UMP, em anexo; Ofício oriundo da Agência de Transportes, 

Obras e Infraestrutura, em resposta a Requerimentos de autoria do 

Senhor Deputado Marcus Marcelo; Ofício oriundo da Agência de 

Transportes, Obras e Infraestrutura, em resposta a Requerimento 
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de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo; Ofício 

oriundo da Polícia Militar, em resposta a Requerimentos de 

autoria da Senhora Deputada Professora Janad Valcari; Ofício 

oriundo da Agência de Transportes, Obras e Infraestrutura, em 

resposta a Requerimentos de autoria da Senhora Deputada Vanda 

Monteiro; Ofício oriundo da Gerência de Fiscalização e Controle 

Regulatório da Claro, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Gutierres Torquato; Ofício oriundo da Secretaria 

Estadual da Saúde, em resposta a Requerimento de autoria do 

Senhor Deputado Luciano Oliveira; Ofícios oriundos da Secretaria 

Estadual da Segurança Pública, em resposta a Requerimentos de 

autoria dos Senhores Deputados Luciano Oliveira, Jorge Frederico 

e Wiston Gomes; Ofício oriundo da Secretaria de Estado da 

Saúde, dando ciência da celebração do 2º Termo Aditivo ao 

Acordo de Cooperação número 4/2019, firmado entre o Estado do 

Tocantins, através da Secretaria Estadual da Saúde e o município 

de Porto Nacional; Ofícios oriundos da Secretaria da Educação, 

em resposta a Requerimentos de autoria das Senhoras Deputadas 

Professora Janad Valcari e Vanda Monteiro; e Ofício número 

47/2023, oriundo do Conselho de Acompanhamento e Controle 

Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 

Básica e da Valorização dos Profissionais de Educação, 

encaminhando manifestação contrária à inclusão dos gastos com 
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Educação, o Fundeb, no limite do arcabouço fiscal proposto pelo 

Governo Federal. Na Apresentação de Matérias, foram entregues 

os Projetos de Lei que receberam os números 283/2023, de autoria 

do Senhor Deputado Nilton Franco; 284/2023, de autoria da 

Senhora Deputada Professora Janad Valcari; 285, 286 e 287/2023, 

de autoria do Senhor Deputado Moisemar Marinho; 288 e 

289/2023, de autoria do Senhor Deputado Fabion Gomes; 

290/2023, de autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan; 

291/2023, de autoria do Senhor Deputado Olyntho Neto; 292 e 

293/2023, de autoria do Senhor Deputado Professor Júnior Geo; 

Proposta de Emenda Constitucional que recebeu o número 3/2023 

e Projeto de Resolução que recebeu o número 11/2023, ambos de 

autoria do Senhor Deputado Eduardo Mantoan; e os 

Requerimentos que receberam os números 1.126 a 1.198. Logo 

após, o Senhor Presidente com aquiescência do Plenário 

suspendeu a Sessão pelo prazo de até duas horas, para Reunião 

das Comissões, reabrindo-a às dezoito horas e quatro minutos. 

Não havendo oradores inscritos no horário destinado às 

Comunicações, passou-se à Ordem do Dia. Em seguida, por falta 

de quórum em Plenário, o Senhor Presidente transferiu sua 

deliberação para a Sessão subsequente. Não havendo oradores 

inscritos no horário destinado às Discussões Parlamentares, o 

Senhor Presidente encerrou a Sessão às dezoito horas e cinco 
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minutos, convocando Sessão Ordinária para dia e hora 

regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata que, aprovada, 

será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


